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Diplomová práce je zaměřena na aktuální problematiku hodnocení didaktických 
textů, mezi něž patří také školní učebnice.  Pro hodnocení byly vybrány učebnice 

přírodopisu pro základní školy a stanovena kritéria hodnocení a jako modelový obor 
byla vybrána botanika. Dále se autorka zaměřila na zjišťování současného stavu 
využívání učebnic na základních školách a zrealizovala výzkumné šetření. Jeho 

výsledky byly tabelárně i graficky vyhodnoceny a byly z nich vyvozeny odpovídající 
závěry. Jedním z cílů  bylo také sledování souladu obsahu učebnice s RVP. 
  

Při zpracování tématu byly využity některé ze  základních  metod pedagogického 
výzkumu, k nimž patří např. dotazníkové šetření, analýza didaktického textu . Právě 
dotazníkový průzkum  přispěl ke zmapování aktuální situace týkající se používání 

učebnic na školách a může být podnětnou a důležitou informací jak pro uživatele , 
tak pro vydavatele učebnic. Výsledky práce jsou dobře využitelné pro jednotlivá 
nakladatelství, neboť byly vybrány učebnice z nakladatelství různých. 

 
Přínosnou částí práce jsou konkrétní analýzy vybraných učebnic s různými přístupy 
ke strukturaci učiva a s různou úrovní jejich didaktické vybavenosti.   Autorka mohla  

v charakteristice učebnic více rozvést specifika jednotlivých řad a všímat si více 
rozdílů mezi jednotlivými učebnicemi. Vhodné by bylo alespoň částečně porovnat 
s učebnicemi zahraničními. 

  
V průběhu  zpracování tématu autorka  prokázala dovednost formulovat pracovní 
hypotézy a ověřovat je při řešení zadaného tématu. Získané výsledky mohly být ještě 

podrobnějším způsobem interpretovány a více využity pro školní praxi   a dále pak 
posloužit jako referenční materiál pro  široké spektrum nakladatelství vydávající 
učebnice.  V diskusi mohlo být využito porovnání získaných výsledků s výsledky 

obdobných předchozích  průzkumů .  
 
Po formální stránce je práce logicky  strukturována, mezi jednotlivými kapitolami jsou 

respektovány návaznosti, přehledné členění práce na kapitoly a podkapitoly. V 
přehledu použité literatury  autorka využila významné  literární prameny české a 
slovenské provenience, mohl být přehled literárních pramenů rozšířen ještě o další 

především zahraniční literaturu, případně zahraniční učebnice.    
 
Obsahové, stylistické i grafické zpracování tématu je na dobré úrovni, autorka 

zařazuje pro zvýšení názornosti dosažených výsledků obrázky, tabulky a grafy.    
Práce má dobrou  stylistickou úroveň  a autorka   tak prokazuje schopnost vytvoření 
stylistického útvaru odborného zaměření.   

  
  



 Připomínky k textu a náměty do diskuse 
Která z hodnocených učebnic, podle vašeho názoru,  nejvíce koreluje s RVP ZV ? 
Které současné moderní trendy ve vývoji učebnic české učebnice postrádají ? Které 

inovace byste doporučila ? 
Po formální stránce abstrakt v angličtině je v závěru práce a nejsou uvedena klíčová 
slova (ani u abstraktu českého na začátku). Chybí název práce v angličtině.  

 
 
ZÁVĚR : 

 
Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací 
v učitelském studiu, její výsledky jsou velmi dobře  využitelné jak  ve školní praxi, tak 

i v pedagogickém výzkumu.   
 
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení :   velmi dobře 
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